

Изменения в закон о тишине приняты во втором, окончательном чтении.

В конце декабря состоялось заседание Самарской Губернской думы, на котором депутаты приняли изменения в закон «Об обеспечении тишины и покоя граждан в ночное время» и статью 2.1 закона «Об административных правонарушениях на территории Самарской области», во втором, окончательном чтении.

Законопроект предполагает установление ряда дополнительных ограничений: в выходные и нерабочие дни «режим тишины» по утрам продлевается до 10.00; ремонт в жилых и нежилых помещениях многоквартирных домов нельзя проводить после 20.00, а не после 22.00 зимой и 23.00 летом, как было раньше; установлено дополнительное время тишины с 13 до 15 часов. В эти два часа нельзя на большую громкость включать телевизоры, радио, магнитофоны и другие звуковоспроизводящие устройства, вести шумные ремонтные работы.

Не распространяются ограничения по тишине на сбор и транспортировку твёрдых коммунальных отходов с 13 до 15 часов; совершение богослужений всех конфессий; празднование Нового года с 22 часов 31 декабря до 3 часов 1 января.

По словам главного специалиста управления муниципального и экологического контроля городской администрации Н.И. Тихановой, для Жигулёвска соблюдение закона «Об обеспечении тишины» – одна из актуальных проблем, поскольку именно по факту его неисполнения составляет наибольшее число протоколов об административных правонарушениях: с января по декабрь 2018 года из 374 протоколов – 210, за тот же период 2017 года – 201 протокол.

Закон регламентирует не только время, когда нельзя шуметь, но и объекты, где необходимо соблюдать тишину. Это многоквартирные и частные дома, а также отдельно стоящие здания. Кроме того, не допускается, чтобы в оговорённое время на улице вблизи жилья работала техника, включалась громкая музыка, срабатывала сигнализация, шумели люди.

На первом месте по частоте нарушений – многоквартирные дома.

– Здесь вопрос культурного уровня людей, – говорит Н.И. Тиханова. – Зачастую происходит столкновение интересов. Например, пожилой человек засыпает только рано утром, а работающие соседи в это время уже встают и включают телевизор. Или другой пример: молодая семья, детей вечером не без труда уложили спать – а за стеной музыка. По моим наблюдениям, такая мера как напрямую обратиться к соседям и попросить убавить звук, действует всё реже. Бывает, в ответ на подобные просьбы у людей возникает агрессия и желание сделать ещё хуже. Поэтому остаётся обращаться в полицию.

Именно полиция фиксирует факт шума, опрашивает заявителей, собирает свидетельские показания и устанавливает контакт с нарушителями. Затем уже материалы передаются нам, мы всё ещё раз проверяем и, если данных достаточно, возбуждаем дело об административном правонарушении. Если выясняется, что причины для шума были объективные, нарушителю выносится предупреждение. В остальных случаях налагается штраф. С января по декабрь 2018 года предупреждения получили 59 граждан, наложено 147 штрафов на сумму 126,5 тыс. руб., четыре дела прекращено в процессе производства.

Сталкиваются с проблемой шумных соседей и жители частного сектора, когда кто-то устраивает во дворе праздник. А иногда возникают обратные ситуации: людям в

## **«Тихий час» в обед**

Автор: Редакция  
23.01.2019 10:10 -

---

квартирах или домах мешает громко работающая на улице техника. Например, прошлым летом жалобы поступали на организацию, занимавшуюся укладкой асфальта в ночное время. Составлено пять протоколов на должностных лиц и один – на юридическое.

**А. ЖЕЛЕЗНЯКОВА**